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 Exercice 1 : Cocher les bonnes réponses ( avec justification). 

1. Le couple (2,-3) est une solution de l’équation : 

−𝑥 + 2𝑦 − 8 = 0.                                          ……………………………………………………………………….. 

                                                                                          ………………………………………………………………………. 

  −𝑥 + 2𝑦 + 8 = 0.                                       …………………………………………………………………… 

                                                                           ……………………………………………………………… ………. 

2𝑥 − 𝑦 − 7 = 0. 

 

2. Le système (𝑆): {
2𝑥 + 𝑦 = 1
𝑥 = 𝑦 − 1

                               ……………………………………………………………………… 

                                                                           ……………………………………………………………………….. 

                 Admet une unique solution . 

                                                                                        ………………………………………………………………………. 

                Admet une  infinité de solutions.           ……………………………………………………………………….. 

                                                                                        ……………………………………………………………….. 

                 N’admet pas solutions.                            ……………………………………………………………………….. 

 

3. Le système (𝑆): {
3𝑥 − 2𝑦 = 1
6𝑥 − 4𝑦 = 2

                              ………………………………………………………………… ….        

                                                                           ………………………………………………………………………. 

                 Admet une unique solution . 

                                                                                         ………………………………………………………………………. 

                Admet une  infinité de solutions. 

                                                                                         ……………………………………………………………………….. 

                 N’admet pas solutions.                            ……………………………………………………………..   …… 

 

 Exercice 2 : Résoudre dans   𝑅2,par la méthode de substitution , les systèmes suivants  

 (𝑆1):  {
𝑥 + 3𝑦 = 2

   2𝑥 + 𝑦 = −1
    

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………….. 

 

 (𝑆2):  {  
−𝑥 +    2𝑦 = 4
𝑥   −     2𝑦   = 2

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 



 Exercice 3 : Un hôpital remplace régulièrement son petit matériel. Lors d’une première 
commande, 15 thermomètres et 10 tensiomètres ont été acheté pour  1 265 dinars. 
Il fait une deuxième commande de 10 thermomètres et 15 tensiomètres. Le montant de la commande 

s’élève à 1 335 dinars. 

Quel est le prix d’un thermomètre et le prix d’un tensiomètre ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

Barème :     

 Exercice 1 ; 6points 

 Exercice 2 : 6 points 

 Exercice 3 : 8 points 

 

 

 

 

                                                                                                    

   Bon travail 


